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Prova objetiva 

 
LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUÇÕES ABAIXO 

 

01- Você recebeu do fiscal o seguinte material: 
 

a) Este caderno com o enunciado das 40 (quarenta) questões objetivas divididas nas seguintes sessões: 
 
 

 

b) Uma (1) Folha de Respostas, destinada às respostas das questões objetivas formuladas nas provas, a ser entregue ao 
fiscal no final. 

 

02- Verifique se este material está em ordem e se o seu nome e número de inscrição conferem com os que aparecem na 
confirmação de inscrição. Caso contrário, notifique IMEDIATAMENTE o fiscal.  

 

03- Após a conferência, o candidato deverá assinar no espaço próprio da Folha de Respostas e do Caderno de Texto 
Definitivo, preferivelmente à caneta esferográfica de tinta na cor preta ou azul. 

 

04- Tenha muito cuidado com a Folha de Respostas  e com o Caderno de Texto Definitivo para não a DOBRAR, AMASSAR 
ou MANCHAR. A folha somente poderá ser substituída caso esteja danificada em suas margens superior ou inferior – 
BARRA DE RECONHECIMENTO PARA LEITURA ÓTICA. 

 

05- Na Prova Objetiva, as questões são identificadas pelo número que se situa acima do enunciado. 
 

06- Na folha de respostas, as mesmas estão identificadas pelo mesmo número e as alternativas estão identificadas acima da 
questão de cada bloco de respostas. 

 

07- Para cada uma das questões objetivas são apresentadas 5 alternativas classificadas com as letras (A), (B), (C), (D) e 
(E); só uma responde adequadamente ao quesito proposto. Você só deve assinalar UMA RESPOSTA. A marcação de 
nenhuma ou de mais de uma alternativa anula a questão, MESMO QUE UMA DAS RESPOSTAS SEJA A CORRETA. 

08- É DE RESPONSABILIDADE DO CANDIDATO A CONFERÊNCIA DO NUMERO DO CADERNO DE PROVA NO 
CARTÃO RESPOSTA. 

 

09- Na Folha de Respostas, a marcação das letras correspondentes às respostas certas deve ser feita cobrindo TODO O 
ESPAÇO compreendido pelo retângulo pertinente à alternativa, usando caneta esferográfica de tinta preta ou 
azul, de forma contínua e densa. A LEITORA ÓTICA é sensível a marcas escuras, portanto, preencha os campos de 
marcação completamente, procurando deixar menos “espaços em branco” possível dentro do retângulo, sem invadir os 
limites dos retângulos ao lado. 

 

10- SERÁ ELIMINADO do Concurso o candidato que: 
 

a) Se utilizar, durante a realização das provas, de máquinas, relógios e/ou aparelhos de calcular, bem como rádios 
gravadores, fones de ouvido, telefones celulares ou fontes de consulta de qualquer espécie; 
 

b) Se ausentar da sala em que se realizam as provas levando consigo o Caderno de Questões e/ou a Folha de 
Respostas e/ou Caderno de texto definitivo. 
 

11- Reserve os 30 (trinta) minutos finais para marcar sua Folha de Respostas. Os rascunhos e as marcações assinaladas 
no Caderno de Questões NÃO SERÃO LEVADOS EM CONTA. 

 

12- Quando terminar, entregue ao fiscal o Caderno de Questões da Prova Objetiva e Discursiva, a Folha de Respostas da 
Prova Objetiva e o Caderno de texto definitivo, e ASSINE A LISTA DE PRESENÇA. 

 

13- O TEMPO DE DURAÇÃO DAS PROVAS OBJETIVA E DISCURSIVA É DE 5 (CINCO) HORAS. 
 
 
 
 
 

Língua 
Portuguesa 

Raciocínio Lógico Conhecimentos 
Específicos do Cargo 

Questões Pontos Questões Pontos Questões Pontos 
1 a 10 2 11 a 20 2 21 a 40 3 
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♦ Língua Portuguesa ♦ 
 

“Velhos e novos” 
 

Rio de Janeiro, 22 de outubro de 2006. 
 
Quero discutir uma questão que vem há muito me 

incomodando. Há alguns anos, o governo e a sociedade se 
preocupam com o ingresso no mercado de trabalho de jovens e 
idosos (o que acho válido). E a faixa intermediária, como fica? 
Sendo velhos para o mercado de trabalho e novos para se 
aposentarem, ficam esquecidos, sujeitos a todo tipo de 
humilhação, caindo muitas vezes na depressão, no alcoolismo, 
com baixa auto-estima. Por que até o momento ainda não foram 
lembrados? Alguém já fez alguma pesquisa a esse respeito, para 
saber o número dos cidadãos brasileiros que passam por esse 
momento? 

Atenciosamente, 
    Jussimar de Jesus 

 (por e-mail, Jornal O Globo, 23/10/06.) 
 
Questão 01 
 

Considerando as idéias contidas no texto, a posição (tese) 
defendida pelo autor é que há uma 
 

A) preocupação dos governos com o ingresso dos jovens no 
mercado de trabalho. 

B) faixa etária intermediária a ser lembrada pela sociedade na 
preocupação com o mercado de trabalho.  

C) preocupação da sociedade em inserir os idosos no mercado 
de trabalho.  

D) percentagem de brasileiros sujeitos ao alcoolismo que 
precisa ser pesquisado com urgência.  

E) faixa da população idosa sujeita à humilhação, à depressão 
e à perda da auto-estima. 

 
Questão 02 
 

No texto, os verbos no presente do indicativo  
 

A) descrevem estados atuais. 
B) narram um fato passado. 
C) expressam ações habituais.  
D) marcam um acontecimento futuro. 
E) dão vivacidade aos fatos narrados. 
 
Questão 03 
 

Com referência às palavras e expressões empregadas no texto, 
está INCORRETO o que se afirma em 
 

A) a carta foi escrita em linguagem formal, e as interrogações 
cumprem um papel retórico. 

B) a maioria dos verbos está no presente do indicativo, mas 
“ainda não foram lembrados” está no pretérito perfeito 
passivo. 

C)  “que vem há muito me incomodando”, que se refere à 
questão e é sujeito de vem.  

D)  “de jovens e idosos” é locução adjetiva e funciona como 
complemento nominal de ingresso.  

E) o emprego dos parênteses em “(o que acho válido)” deve-se 
à intercalação de um comentário à margem. 

 
 
Questão 04 
 
Avalie as seguintes afirmações a propósito do texto lido: 
 

I. em “com baixa auto-estima”, o termo “auto-estima” é 
formado por um pseudoprefixo.  

II. em “para saber o número dos cidadãos brasileiros”, a 
preposição “para” introduz uma oração subordinada 
adverbial final, reduzida de infinitivo. 

III. a troca de posição do acento das palavras “válido” e 
“intermediária” pode criar um novo vocábulo. 

 
É CORRETO o que se afirma na alternativa 
 
A) I, apenas. 
B) II, apenas. 
C) III, apenas. 
D) I e II, apenas. 
E) I, II e III.  
 
 
Texto 2 

Operário em construção (fragmento) 
 
Era ele que erguia casas  
Onde antes só havia chão. 
Como um pássaro sem asas 
Ele subia com as casas 
Que lhe brotavam da mão. 
Mas tudo desconhecia 
De sua grande missão: 
Não sabia, por exemplo 
Que a casa de um homem é um 
templo 
Um templo sem religião 
Como tampouco sabia 
Que a casa que ele fazia 
Sendo a sua liberdade 
Era a sua escravidão. 

 
De fato, como podia 
Um operário em construção 
Compreender por que um 
tijolo 
Valia mais do que um pão? 
Tijolos ele empilhava 
Com pá, cimento e esquadria
Quanto ao pão, ele o comia...
Mas fosse comer tijolo! 
E assim o operário ia 
Com suor e com cimento 
Erguendo uma casa aqui 
Adiante um apartamento 
Além uma igreja, à frente 
Um quartel e uma prisão: 
Prisão de que sofreria 
Não fosse, eventualmente 
Um operário em construção. 

 
(MORAES, Vinícius de. Poesia completa e prosa. Org. 
Eucanaã Ferraz. Rio de Janeiro: Nova Aguilar,2004, 
p.461.) 
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Questão 05 
 
Nas duas estrofes do poema, observa-se a reflexão do eu lírico 
(sujeito poético) a respeito da 
 
A) luta do operário pelos seus direitos sociais. 
B) tomada de consciência do operário dos direitos do cidadão. 
C) percepção do operário sobre a desigualdade social. 
D) falta de consciência do operário sobre sua missão.  
E) descoberta pelo operário da importância da sua profissão. 
 
Questão 06 
 
A propósito do emprego da linguagem figurada presente no 
poema de Vinícius de Moraes, é correto afirmar que, nos versos 
“Sendo a sua liberdade/Era a sua escravidão”, há  
 
A) antítese. 
B) comparação.  
C) eufemismo.  
D) metáfora. 
E) metonímia. 
 
Questão 07 
 
Considere as afirmações a seguir sobre o emprego dos 
pronomes nos versos. 
 

I.  “Era ele que erguia casas” – pronome pessoal reto, em 
função de sujeito. 

II.  “Que lhe brotavam da mão.” – pronome pessoal oblíquo, 
em função de objeto indireto. 

III.  “Que a casa que ele fazia” – pronome relativo, em função 
de objeto direto. 

IV.  “Sendo a sua liberdade” – pronome possessivo, em 
função de adjunto adnominal. 

 
É correto apenas o que se afirma na alternativa: 
 
A) I e II. 
B) I e III. 
C) I, II e IV.  
D) I, III e IV.  
E) I, II e III. 
 
Questão 08 
 
Nos versos “E assim o operário ia/ erguendo uma casa aqui”, o 
termo “assim” faz progredir a narrativa, marcando  
 
A) a causa pela qual a ação se realiza. 
B) a certeza que envolve a afirmativa.  
C) o modo pelo qual a ação se desenvolve.  
D) a dúvida que decorre do que se afirma. 
E) o espaço em que se realiza a ação. 
 

Questão 09 
 

Assinale a opção correta quanto ao comentário gramatical. 
 

A) No verso “Que a casa de um homem é um templo”, o 
vocábulo destacado é pronome relativo.  

B) O substantivo “missão” flexiona-se em número, pela 
mesma regra de “prisão” e “mão”. 

C) Os vocábulos é e além são acentuados pela mesma regra. 
D) Em “brotavam” e “sofreria”, os morfemas destacados são 

indicadores do modo e do tempo verbal. 
E) Os vocábulos “erguendo” e “empilhava” apresentam o 

mesmo número de fonemas. 
 
Questão 10 
 
Avalie as seguintes afirmações a propósito das formas verbais 
das duas estrofes do poema “Operário em construção”. 
 

I. No poema, texto de base narrativa, predominam verbos no 
pretérito imperfeito do indicativo. 

II. No verso “Que a casa de um homem é um templo”, a flexão 
do verbo no presente do indicativo sugere estado permanente 
da ação (presente durativo). 

III. Em “Sendo a sua liberdade”, o verbo no particípio indica 
uma ação em curso. 

 
É correto apenas o que se afirma em: 
 
A) I e II.  
B) II. 
C) III. 
D) I e III. 
E) II e III. 
 

♦ Raciocínio Lógico ♦ 
 

Questão 11 
 
Considere a seqüência de números inteiros dada por (-1, 3, 2, -6, 
-3, 9, 4, -12, -5, 15, ...) . O valor do centésimo termo será: 
  

A) -50 
B) -100 
C) 50 
D) -150 
E) 150 
 
Questão 12 
 
Um homem que viveu no século XIII diz a seguinte frase para 
seu filho: “no ano x4, eu terei x2 anos e você terá x anos”. 
Conclui-se, portanto, que o seu filho nasceu no ano de:  
 

A) 1224 
B) 1230 
C) 1290 
D) 1260 
E) 1296 



CADERNO 1 
Página: 4                                                         

                                Administrador 
 

 

Prova objetiva 

Questão 13 
 
Um homem que tem 4 filhos, sendo dois deles gêmeos, diz a 
seguinte frase a um amigo: “O produto das idades de meus 
filhos vale 30"; ao que o amigo responde: “Mas não consigo 
saber a idade de seus filhos apenas com esta informação!”. 
“Realmente” – retruca o amigo –, “faltou dizer que a idade de 
meu filho mais velho é ímpar”. Com base nestas informações, 
pode-se dizer que a soma das idades dos filhos do homem vale:  
 
A) 19 
B) 11 
C) 13 
D) 15 
E) 33 
 
 
Questão 14 
 
Considere uma seqüência de números naturais an tal que a1

 
= a2
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21 . Pode-se concluir que 

o valor da diferença a1000 – a997 vale:
  

A) 0 
B) 18 
C) 27 
D) 58 
E) 75 
 
 
Questão 15 
 
A afirmação “Se os atletas se dedicarem nos treinamentos e 
houver investimento no esporte, então o Brasil será bem 
sucedido na próxima Olimpíada” é logicamente equivalente a: 
 
A) Se o Brasil for bem sucedido na próxima Olimpíada, então 

os atletas se dedicaram nos treinamentos e houve 
investimento no esporte. 

B) Se o Brasil não for bem sucedido na próxima Olimpíada, 
então os atletas não se dedicaram nos treinamentos ou não 
houve investimento no esporte. 

C) Se os atletas não se dedicarem ao esporte e não houver 
investimento no esporte, então o Brasil não será bem 
sucedido na próxima Olimpíada. 

D) Se os atletas não se dedicarem ao esporte ou não houver 
investimento no esporte, então o Brasil não será bem 
sucedido na próxima Olimpíada. 

E) Se o Brasil não for bem sucedido na próxima Olimpíada, 
então os atletas não se dedicaram nos treinamentos e não 
houve investimento no esporte. 

 
 

Questão 16 
 

Para se azulejar o piso de uma sala retangular, de dimensões 6 
metros por 4 metros, utilizaram-se peças cerâmicas especiais na 
forma de um triângulo isósceles, de base e altura iguais a 50 
centímetros. As peças foram colocadas de forma justaposta, 
tendo sido necessário cortar algumas delas para o completo 
cobrimento do piso. Sabendo-se que as peças foram colocadas 
de forma a se cortar o menor número delas para realizar a tarefa, 
o número de peças cerâmicas que tiveram que ser cortadas para 
se realizar a cobertura de todo o piso da sala foi: 
 

A) 4 
B) 8 
C) 12 
D) 16 
E) 18 
 
Questão 17 
 

João tem 3 filhos, cujos nomes são Cláudio, Daniel e Leonardo, 
de idades 5, 10 e 15 anos, não necessariamente nesta ordem. 
Sabe-se ainda que: 
 

1. ou Cláudio tem 5 anos, ou Leonardo tem 5 anos; 
2. ou Cláudio tem 10 anos, ou Daniel tem 15 anos; 
3. ou Leonardo tem 15 anos, ou Daniel tem 15 anos; 
4. ou Daniel tem 10 anos, ou Leonardo tem 10 anos; 
 

Conclui-se portanto que as idades de Cláudio, Daniel e 
Leonardo são, respectivamente: 
 

A) 5, 10 e 15  
B) 10, 15 e 5 
C) 5, 15 e 10 
D) 10, 5 e 15 
E) 15, 5 e 10  
 
Questão 18 
 

Sabendo que ∨  denota a operação ou exclusivo e que W \ Y 
representa o conjunto formado pelos elementos que pertencem a 
W e não pertencem a Y, e considerando as seguintes 
informações sobre um elemento x e três conjuntos não vazios A, 
B e C: 
 

1. ))CB(x()Ax( ∪∈∨∈   
2. )CA(x ∩∉  
3. )CB(x ∩∉  
4. )B\C(x∈  
 

Pode-se concluir que: 
 

A) )BA(\Cx ∪∈  
B) )CB(\Ax ∪∈  
C) )CA(\Bx ∪∈  
D) )BA(x ∪∈  
E) )CBA(x ∩∩∈  
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Questão 19 
 
Sabe-se que o máximo divisor comum e o mínimo múltiplo 
comum entre os números a e b valem, respectivamente, 3 e 72. 
Sabendo-se que um dos números é um quadrado perfeito, 
conclui-se que a soma a+b vale: 
 
A) 33 
B) 35 
C) 42 
D) 58 
E) 75 
 
Questão 20 
 
A diagonal interna de um cubo liga dois vértices não 
pertencentes a uma mesma face. O número total de diagonais 
existentes em um cubo, considerando as diagonais das faces e as 
diagonais internas, é: 
 
A) 2 
B) 4 
C) 8 
D) 16 
E) 12 
 

♦ Conhecimentos Específicos ♦ 
 
Questão 21 
 
A pequena empresa de idiomas “Hi Five” percebeu que não 
atingira todo o seu potencial após seis meses de atuação no 
mercado, por falta de um controle eficaz dos resultados e metas 
organizacionais. Que contribuição da Perspectiva da Ciência da 
Administração poderia ser adotada pela empresa para o aumento 
do seu desempenho? 
 

A) Teoria Z.  
B) Gestão da Qualidade Total. 
C) Organização que Aprende. 
D) Teoria da Contingência.  
E) Sistema de Informação Gerencial. 
    
Questão 22 
 

Pedro Marinho, sabendo do crescimento do setor náutico, 
principalmente na região sudeste, resolveu abrir sua própria 
empresa de fabricação de barcos. Que outro elemento do 
Ambiente Geral deveria avaliar para embarcar neste novo 
empreendimento? 
 

A) Concorrentes.  
B) Clientes.  
C) Conjuntura político-legal.  
D) Mercado de Trabalho.  
E) Fornecedores.  

Questão 23 
 

Os resultados organizacionais estão estritamente relacionados 
com a qualidade do processo decisório, que pode ser orientado 
por princípios e práticas específicos. Sobre os conceitos e 
técnicas que norteiam a Tomada de Decisão Administrativa 
pode-se afirmar que 
 

A) a avaliação e o feedback consistem na última etapa do 
processo de decisão.  

B) o modelo administrativo de tomada de decisão baseia-se na 
suposição econômica.  

C) o modelo clássico utiliza a intuição e possui racionalidade 
limitada.  

D) as decisões programadas são feitas em resposta a situações 
que são únicas.  

E) o diagnóstico e a análise de causas são a primeira etapa do 
processo de decisão. 

 
Questão 24 
 

Lúcia, gerente de uma confecção, percebendo o baixo 
rendimento de seus funcionários, resolveu dedicar-se à melhoria 
nas condições de trabalho como meio de motivá-los. Desejando 
orientar-se pela Teoria dos Dois Fatores, Lúcia deve considerar 
que esta propõe que: 
 

A) os fatores higiênicos influenciam a satisfação no trabalho. 
B) os fatores motivadores relacionam-se com as necessidades 

de alto nível. 
C) existem três tipos de necessidades adquiridas pelo 

indivíduo: de realização, de afiliação e de poder. 
D) a motivação depende das expectativas dos indivíduos com o 

seu desempenho e suas recompensas. 
E) a motivação depende da percepção dos indivíduos de quão 

justos são tratados se comparados aos outros. 
 
Questão 25 
 
Lauro foi contratado como consultor por uma pequena rede de 
farmácias, em crescimento, para avaliar o seu departamento de 
vendas, responsável pelo marketing da organização. Como 
orientação à organização, Lauro poderia afirmar sobre o 
marketing que 
 
A) inicia-se depois que o produto é produzido. 
B) aplica-se apenas às organizações com fins lucrativos. 
C) o primeiro estágio do seu processo é o marketing 

burocrático. 
D) vendas e propaganda são apenas peças de um mix de 

marketing.  
E) sua função nos negócios é lidar com as vendas.  
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Questão 26 
 
Visando uma melhor atuação no aquecido setor de beleza, a 
empresa “Maria Flor”, em franco desenvolvimento, pretende 
selecionar o seu mercado-alvo visando o posicionamento dos 
seus produtos. Pretende avaliar as suas reais oportunidades 
utilizando a segmentação psicográfica, que considera dos 
consumidores, os elementos: 
 
A)  conhecimento em relação a determinado produto, atitudes 

em relação a ele, uso e respostas. 
B) sexo, idade, religião, raça e nacionalidade. 
C) tamanho e ciclo de vida da família, renda e grau de 

instrução. 
D) unidades geográficas: países, regiões, estados, cidades ou 

bairros. 
E) classe social, estilo de vida e a personalidade. 
 
Questão 27 
 
Determinada clínica veterinária pretende ampliar sua clientela. 
Tendo ouvido falar que a Inteligência de Marketing contribui 
para o aumento dos lucros da empresa, sua gerente resolveu 
colocá-la em prática. Deste modo, deve considerar que 
Inteligência de Marketing significa: 
 
A) coleta e  análise sistemática de um conjunto de informações 

disponíveis sobre concorrentes e eventos no ambiente de 
marketing. 

B) composição de instrumentos de comunicação que se utiliza 
com o propósito de atingir seus objetivos de marketing. 

C) processo administrativo e social pelo qual os indivíduos e 
grupos obtêm o que necessitam e desejam, por meio da 
criação, oferta e troca de produtos e valor com os outros. 

D) processo de desenvolver e manter um ajuste estratégico 
entre objetivos, habilidades e recursos de uma organização 
e as oportunidades de marketing em um mercado em 
contínua mutação.  

E) elaboração, coleta, análise e  edição de relatórios 
sistemáticos de dados relevantes sobre uma situação 
específica de marketing, com a qual uma organização se 
depara. 

 
Questão 28 
 
Um investimento promete fluxos de caixa perpétuos de R$ 
500,00 a cada ano. O retorno requerido para tal investimento é 
de 8%. Qual o fator de valor atual apropriado e o valor atual 
dessa perpetuidade? 
 
A) 12,5 e 62500,00 
B) 1,25 e 6250,00 
C) 12,5 e 6250,00 
D) 1,25 e 62500,00 
E) 0,08 e 40000,00 
 

Questão 29 
 
Uma empresa X possui um Exigível (curto e longo prazo) que é 
exatamente o triplo do Patrimônio Líquido. O Capital Próprio, 
por sua vez, é exatamente o montante dos ativos circulantes 
(curto e longo prazo) que é igual a R$ 1000,00. Qual o valor do 
Ativo Permanente da empresa? 
 
A) 1000,00 
B) 1500,00 
C) 3000,00 
D) 4000,00 
E) 20000,00 
 
Questão 30 
 
Suponha uma empresa cujo preço de venda por unidade de 
produto é de R$ 10,00, cujo custo operacional variável por 
unidade é de R$ 5,00 e cujo ponto de equilíbrio operacional é de 
500 unidades. Quais os custos operacionais fixos para essa 
empresa? 
 
A) 5000,00 
B) 12800,00 
C) 250,00 
D) 500,00 
E) 2500,00   
 
Questão 31 
 
Com relação à renúncia de receita, da forma como estabelecida 
pela Lei Complementar nº 101, é correto afirmar: 
 
A) Deverá estar acompanhada de medidas de compensação, 

por meio do aumento de receita, proveniente da elevação de 
alíquotas, ampliação da base de cálculo, majoração ou 
criação de tributo ou contribuição 

B) A concessão ou ampliação de incentivo ou benefício de 
natureza tributária da qual decorra renúncia de receita não 
precisará estar acompanhada de estimativa do impacto 
orçamentário 

C) Deverá estar acompanhada de medidas de compensação, 
por meio do aumento de receita, desde que não proveniente 
da elevação de alíquotas ou ampliação da base de cálculo, 
majoração de tributo ou contribuição 

D) A renúncia não compreende anistia, remissão, subsídio, 
crédito presumido, alteração de alíquota ou modificação de 
base de cálculo que implique redução discriminada de 
tributos ou contribuições 

E) A renúncia compreende anistia, remissão, subsídio, 
concessão de isenção em caráter geral, modificação de base 
de cálculo que implique redução indiscriminada de tributos, 
não se aplicando em relação a outros benefícios que 
correspondam a tratamento diferenciado 
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Prova objetiva 

Questão 32 
 
Com relação à escrituração e consolidação de contas, na forma 
como estipulada pela Lei Complementar nº 101, é correto 
afirmar: 
 
A) As receitas e despesas previdenciárias não serão 

apresentadas em demonstrativos financeiros e 
orçamentários específicos. 

B) A demonstração das variações patrimoniais não dará 
destaque à origem e ao destino dos recursos provenientes 
da alienação de ativos. 

C) A disponibilidade de caixa constará de registro próprio, de 
modo que os recursos vinculados a órgão, fundo ou despesa 
obrigatória fiquem identificados e escriturados de forma 
individualizada. 

D) As demonstrações contábeis compreenderão, isolada e 
conjuntamente, as transações e operações de cada órgão, 
fundo ou entidade da administração direta, autárquica e 
fundacional, excetuado empresa estatal dependente. 

E) No caso das demonstrações conjuntas, não excluirão as 
operações intragovernamentais. 

 
 
Questão 33 
 
Em relação ao regime de previdência de caráter contributivo do 
servidor público, nos termos da Constituição Federal, é correto 
afirmar a respeito da aposentadoria: 
 
A) compulsoriamente, aos setenta e cinco anos de idade, com 

proventos integrais. 
B) voluntariamente, desde que cumprido tempo mínimo de 

quinze anos de efetivo exercício no serviço público e dez 
anos no cargo efetivo em que se dará a aposentadoria. 

C) os proventos de aposentadoria, por ocasião de sua 
concessão, poderão exceder a remuneração do respectivo 
servidor. 

D) voluntariamente e aos sessenta anos de idade e trinta e 
cinco de contribuição, se homem. 

E) por invalidez permanente, sendo os proventos 
proporcionais ao tempo de contribuição, mesmo que 
decorrente de moléstia profissional. 

 
 
Questão 34 
 
Com relação à perda de estabilidade do servidor público, nos 
termos da Constituição Federal é correto afirmar: 
 
A) em virtude de sentença judicial criminal, mesmo que não 

transitada em julgado. 
B) por ato unilateral da Chefia Imediata, desde que 

homologado pelo Chefe do Poder a que se vincular o 
servidor. 

C) mediante processo administrativo disciplinar, na forma de 
lei complementar, assegurada a ampla defesa. 

D) mediante processo administrativo disciplinar, sujeito a 
homologação do resultado pelo Poder Judiciário. 

E) mediante procedimento de avaliação periódica de 
desempenho, na forma de lei complementar, assegurada 
ampla defesa. 

 
 
Questão 35 
 
Ao Departamento Nacional do Registro de Comércio, nos 
termos da Lei nº 8934/94, compete: 
 
A) arquivamento dos atos concernentes a empresas mercantis 

estrangeiras autorizadas a funcionar no Brasil. 
B) estabelecer e consolidar, com exclusividade, as normas e 

diretrizes gerais do Registro Público de Empresas 
Mercantis e Atividades Afins. 

C) processar a habilitação e a nomeação dos tradutores 
públicos e intérpretes comerciais. 

D) expedir carteiras de exercício profissional de pessoas 
legalmente inscritas no Registro Público de Empresas 
Mercantis e Atividades Afins e nas Juntas Comerciais. 

E) arquivamento de atos constitutivos de Sociedades 
Empresárias e declaração de microempresa. 

 
 
Questão 36 
 
Com relação ao Vogal da Junta Comercial é correto afirmar:  
 
A) Um terço do número de Vogais e suplentes será designado 

mediante indicação de nomes, em listas tríplices, pela 
Associação Comercial, com sede na jurisdição da Junta. 

B) O Vogal e respectivo suplente, representando a União, não 
fica dispensado da prova caso tenham sido, por mais de 
quatro anos, titulares de firma mercantil individual, valendo 
como prova, para esse fim, declaração de próprio punho ou 
certidão expedida pela Junta Comercial.  

C) Não é incompatível para a participação no Colégio de 
Vogais da mesma Junta Comercial os parentes 
consangüíneos e afins até o terceiro grau. 

D) Os Vogais serão remunerados por presença, nos termos da 
legislação da unidade federativa a que pertencer a Junta 
Comercial. 

E) O Vogal, representante da União, será nomeado pelo 
Presidente da República, por indicação do Ministro Chefe 
da Casa Civil. 
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Prova objetiva 

Questão 37 
 
Com relação aos diversos tributos que compõem o Código 
Tributário Nacional é correto afirmar: 

 
A) A contribuição de melhoria cobrada é instituída para fazer 

face ao custo de obras públicas ou privadas de que decorra 
valorização imobiliária, tendo como limite total a despesa 
realizada e como limite individual o acréscimo médio de 
valor venal que da obra resultar para a totalidade dos 
imóveis beneficiados. 

B) Imposto é o tributo cuja obrigação não tem por fato gerador 
uma situação independente de qualquer atividade estatal 
específica, relativa ao contribuinte. 

C) As taxas cobradas têm como fato gerador o exercício 
regular do poder de polícia, ou a utilização, efetiva ou 
potencial, de serviço público específico e divisível, 
prestado ao contribuinte ou posto à sua disposição. 

D) Na iminência ou no caso de guerra externa, a União pode 
instituir, temporariamente, impostos extraordinários 
compreendidos ou não entre os referidos nesta Lei, 
suprimidos, gradativamente, no prazo máximo de quatro 
anos, contados da celebração da paz. 

E) Compete aos Municípios o recolhimento do imposto sobre 
a transmissão de bens imóveis causa mortis. 

 
 
Questão 38 
 
O Instituto Nacional do Açúcar, autarquia vinculada ao 
Ministério do Desenvolvimento Agrário, possui sua Sede em 
Brasília.  Esta sede, fundada há 20 anos, jamais sofreu um 
processo de reforma, encontrando-se em adiantado estado de 
deterioração.  Ciente do perigo que a mesma representa, resolve 
a atual Diretoria da Autarquia proceder a reforma, contratando, 
mediante contratação direta (dispensa de licitação-
emergencialidade) projeto básico, de forma a viabilizar futura 
licitação referente à revitalização predial.  Igualmente, instaura 
o Presidente da Autarquia, processo disciplinar com vistas a 
apurar quem deu causa a situação física em que se encontra a 
sede.  Em vista do narrado, é correto afirmar: 
 
A) Não é cabível a contratação direta, se ausente a autorização 

do Ministério a que se vincula a autarquia. 
B) É cabível a contratação direta, uma vez que seja 

demonstrado o risco eminente e que esta resolverá a 
questão emergencial. 

C) É cabível a contratação emergencial, em função da 
instauração do processo disciplinar mencionado. 

D) Não é cabível, segundo orientação do Tribunal de Contas 
da União, a contratação de projeto básico, por 
emergencialidade. 

E) Não é cabível a contratação direta, desde que previamente 
autorizada pelo Tribunal de Contas da União. 

 

Questão 39 
 
Com relação à possibilidade de alteração de cláusulas 
contratuais dos contratos administrativos é correto afirmar:  
 
A) se dá unilateralmente pela Administração, independente de 

haver  modificação do projeto ou das especificações. 
B) o contratado fica obrigado a aceitar, nas mesmas condições 

contratuais, os acréscimos ou supressões que se fizerem nas 
obras, serviços ou compras, até 25% (vinte e cinco por 
cento) do valor inicial atualizado do contrato, e, no caso 
particular de reforma de edifício ou de equipamento, até o 
limite de 40% (quarenta por cento) para os seus acréscimos. 

C) se dá unilateralmente pela Administração, quando 
necessária a modificação do valor contratual em 
decorrência de acréscimo ou diminuição quantitativa de seu 
objeto. 

D) por acordo das partes, quando necessária a modificação do 
regime de execução da obra ou serviço, exceto quanto ao 
seu modo de fornecimento, não importando ter havido a 
verificação técnica da inaplicabilidade dos termos 
contratuais originários. 

E) unilateralmente pela Administração, quando conveniente a 
substituição da garantia de execução do contrato, sujeita a 
homologação pela Autoridade Competente. 

 
Questão 40 
 
A Lei nº 4320/64 estabelece a composição de item relativo a 
“despesas correntes”, contendo uma série de espécies. Em 
relação à composição destas contas é correto afirmar, no tocante 
a sua constituição. 
 
A) Transferências Correntes: Subvenções Sociais, juros da 

dívida pública e contribuições da previdência social. 
B) Despesas de Custeio: pessoal civil, inativos e pensionistas. 
C) Despesas de Capital: Transferências Correntes, 

Investimentos e Inversões Financeiras. 
D) Despesas Correntes: Transferências de Capital, Despesas de 

Custeio e Transferências Correntes. 
E) Investimentos: Serviços em Regime de Programação 

Especial, Aquisição de Imóveis e Aquisição de Títulos 
Representativos de Capital de Empresa em Funcionamento. 

 
 
 
 
 
 
 


